



开学已经有一段时间,万事“吴”忧亲子群群友“淘淘妈”又开始担心孩子练琴与学习如何兼顾的问题了,“上学期孩子考得还不错,但这是停练一个月钢琴换来的。群里有没有琴练得不错、学习也没耽搁的成功人士出来现身说法,让大家学习学习。”

正巧,来自浏阳的网友“蓝蓝的天”张学家里就有这么一位“小神童”,他的孩子小瀚林只有9岁,目前已经上初中一年级,钢琴也在去年过了十级。记者特地找到张学,希望他和家长们分享一下自己的经验。

9岁读初一,钢琴过十级 学习和练钢琴 如何兼顾?

医生爸爸告诉你经验

大人要舍得花时间陪孩子

身为医生,张学的工作并不清闲,但孩子的课外学习,他从不缺席:“瀚林现在在学习钢琴和书法,两门课我都会亲自陪着,随时指点,这样孩子进步也快点。大人不舍得花时间陪孩子,孩子是不可能那么听话地配合的。”此外,每天定时练习是张学对孩子一贯的要求,现在仍在坚持,“每天中午放学回家就弹琴,傍晚放学回来练完字才开始做作业。现在孩子上初中学习紧张了,会把练琴时间缩短至半个小时,其实练琴对孩子来说是让大脑稍作休息。”

为了让孩子练好钢琴,张学花了很多时间和精力,2011年7月28日万事“吴”忧栏目举办第一次“与名师面对面”的线下活动时,张学就带着小瀚林辗转从浏阳赶到长沙参加。张学说,他没有什么大道理可讲,每个家庭的具体情况也都不同,但很想给其他家长分享两个建议:“第一是,家长们下班之后的路应该是回家的路,这句话尤其想说给爸爸们听。第二就是父母好好学习,孩子才能天天向上,家长要起到表率作用。”

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

… 小贴士

如果您的孩子有任何艺术培训方面的问题,或想参加我们亲子群的活动,欢迎关注公共微信号:happyclub2013,或加入幸福亲子qq群161589586咨询。

… 相关新闻

家有琴童如何成才 听听“天才之父”怎么说

3岁开始习琴,5岁与美国钢琴家琳达·珍蒂同台演出,15岁考入维也纳布雷纳音乐学院并举办个人演唱会……如今就读于美国华盛顿大学音乐学院的长沙伢子薛泽泽,是名副其实的钢琴才子。3月16日上午9点30分,“钢琴天才泽泽之父”薛理将在湖南大剧院4楼A厅举行《钢琴是怎样练成的》公益讲座。

相信很多家长都期待自己的孩子练琴能有所成,但是,如果对钢琴教学法没领悟,孩子学琴往往收效甚微,家长也一片茫然。作为成功

培养爱子成为国际钢琴才子的湖南卫视制作人、表演艺术家、薛理将从技术、音乐、情感三方面阐述如何培养一名与众不同的钢琴家,与大家分享成功心得,全面分析钢琴高手练成的真正要领,让琴童及家长少走弯路,同时也让更多人从此爱上钢琴。

如果你对讲座有兴趣,欢迎关注公共微信号happyclub2013,或加入幸福亲子qq群161589586咨询记者报名。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞
通讯员 张和伟 胡伟



看,
花姑娘

日前,周迅登上某杂志封面。写真中,周迅造型甜美怡人,透出一股浓浓的春日气息。

练琴和学习不矛盾

张学说,他从孩子2岁时就有意识地开始培养,孩子3岁就能认3000多个汉字,计算1000以内的加减法了,还能唱好多儿歌。快5岁时,开始学写毛笔字和弹钢琴。同时,小瀚林在读了不到一个月的小学一年级后,跳级到了二年级,读完五年级,抱着试一试的心态参加了浏阳一中的小升初入学考试,“我家瀚林还争气,以比较高的分数被录取。进入初中,孩子的学习优势依然明显,尽管同学都比他大三岁,他的成绩还是领先的,上学期考试数学、生物满分,总分700多分,全浏阳市上700分的屈指可数。”在张学看来,求知欲望强烈是孩子不断向前的最大法宝,他自己想多了解,才有动力多看多学。

不仅学习成绩突出,5岁开始学习钢琴的小瀚林去年也已经考过了钢琴十级。“关于练琴,我的经验很简单,就是每天在固定的时间让孩子练琴,这是说来容易做起来难的事。”他的说法与本栏目专家湖南师范大学音乐教授匡勇胜的观点不谋而合:“练好琴的不二法宝就是养成每天练琴的习惯。”

听了张学的介绍,我们很想直接和小瀚林聊一聊,不过,张学婉拒了这一请求,因为他并不想给孩子“造神”:“孩子毕竟以后的路还很长,要全面发展,我的要求是孩子能写一手漂亮的字,弹一手好钢琴,写一篇好文章,有一张能说会道的嘴!当然更要有一门安身立命的手艺(技术)。”

不是演戏,邓婕为什么哭得泪崩

一年多前,河南郑州李记卤肉刀削面馆的老板李刚因身患重病,家庭陷入困境,他通过微博向社会求助,用很朴实的想法说出“可不可以来我家吃碗面,让我妻子多赚点钱”的话,在经过报道后,郑州全城市民争相参与,共购买了6000张“爱心面卡”。结果只有2000人吃了面,还有4000张面卡,不见人来消费。李刚的梦想,就是在有生之年,让购买那4000张面卡的所有爱心人士,都能来店吃上一碗热面。

为了一圆李刚的梦想,日前北京卫视电视真人秀节目《私人订制》来到

他身边为其打造圆梦计划“全城热面”。由李诚儒、贾玲、白凯南和栗坤组成的“梦想订制团”,奔赴郑州,遍寻“爱心面卡”持有人,而到场助阵的“圆梦”嘉宾邓婕,则被主人公的故事深深打动,当场“泪崩”。邓婕对记者表示:“其实现在这个社会上,慈善公益的事情也很多,但是老李这种一定要靠自己的劳动来回回报大家的,非常难得,这点太让人感动了!”据悉,本期节目将于周日21:18播出。

■三湘华声全媒体记者 黄煌
实习生 李瑜

全省投七千万装正版政府软件

3月7日,湖南省政府新闻办公室举办的新闻发布会上,省新闻出版局局长周用金、副局长尹飞舟通报了我省政府软件正版化工作情况:继2012年6月省本级政府机关完成软件检查整改之后,全省于2013年12月前全面完成了市县级政府机关软件正版化工作任务。

据悉,在这轮政府机关软件正版化专项整改中,湖南省共投入7601.44

万元,采购安装软件19.24万套。其中,国产软件15.96万套。下一步,湖南将进一步完善正版化长效机制,大力提升软件资产管理水平,加大软件保护和宣传培训力度,深入开展打击网络侵权盗版等专项治理行动,有效巩固软件正版化工作成果。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞